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9 ôåâðàëÿ 2025 ãîäà

9 êëàññ (Àçèÿ)

▷ 1. Ìîæíî ëè ðàçðåçàòü êâàäðàò íà 18 ïðÿìîóãîëüíèêîâ, ïåðèìåòð êàæ-

äîãî èç êîòîðûõ ðàâåí ïîëóïåðèìåòðó èñõîäíîãî êâàäðàòà?

Ðåøåíèå:

Ïåðèìåòð êâàäðàòà ðàâåí P = 4a.

4 : (a− b+ b)2 = 2a = p
2

14 : (a− 2b+ a−2b
14 )2 = 2a

15
14a− 30

14b = a

a
30 = b

Îòâåò: Äà.

▷ 2. Â äåñÿòè÷íîé çàïèñè ÷èñëà 1
13 âû÷åðêíóëè 2025-þ öèôðó ïîñëå çàïÿ-

òîé. ×òî áîëüøå: ïîëó÷åííîå ÷èñëî èëè 1
13?

Ðåøåíèå:

Ïîëó÷åííîå ÷èñëî áîëüøå. Ïîñêîëüêó 1
13 = 0, (076923), à äëèíà ïåðèîäà

äðîáè ðàâíà 6, íà 2025-ì ìåñòå ïîñëå çàïÿòîé ñòîèò öèôðà 6, à ïîñëå å¼

âû÷åðêèâàíèÿ íà å¼ ìåñòå îêàçûâàåòñÿ 9.

▷ 3. Äàíû îòðåçêè a, b, c è d. Ïîñòðîéòå îòðåçîê ñ ïîìîùüþ öèðêóëÿ è

ëèíåéêè îòðåçîê x, äëèíà êîòîðîãî ðàâíà
√
a2 + b2 − c2 + d2.

Ðåøåíèå:

Ïîñòðîèì ñíà÷àëà îòðåçîê u =
√
a2 + b2. Çàòåì, åñëè c > d, ïîñòðîèì

îòðåçîê v =
√
c2 − d2 è, íàêîíåö, x =

√
u2 − v2. Åñëè æå c < d, òî ïîñòðîèì

îòðåçîê v =
√
d2 − c2, ïîñëå ÷åãî x =

√
u2 + v2.

▷ 4. Ñóùåñòâóåò ëè 2025 ðàçëè÷íûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë òàêèõ, ÷òî ñóììà

ëþáûõ 2024 èç íèõ äåëèòñÿ íà îñòàâøååñÿ?

Ðåøåíèå:

Ñóùåñòâóþò, íàïðèìåð, 1, 2, 3, 6, 12, 24, . . . (ïåðâûå òðè ÷èñëà 1, 2, 3,

à êàæäîå ñëåäóþùåå â äâà ðàçà áîëüøå ïðåäûäóùåãî). Ïîñëåäíåå, 2025-å

÷èñëî, áóäåò ðàâíî 3·22022. Êàê íåòðóäíî ïðîâåðèòü, êàæäîå ñëåäóþùåå ÷èñ-

ëî, íà÷èíàÿ ñ 4-ãî, ðàâíî ñóììå âñåõ ïðåäûäóùèõ. Ïîýòîìó, åñëè âûáðàòü

êàêîå-òî èç ýòèõ ÷èñåë (êðîìå 1, 2 è 3), òî ñóììà ïðåäûäóùèõ äåëèòñÿ íà

íåãî, è êàæäîå ïîñëåäóþùåå òîæå äåëèòñÿ íà íåãî. Ñòàëî áûòü, ñóììà âñåõ

÷èñåë, êðîìå âûáðàííîãî, äåëèòñÿ íà âûáðàííîå ÷èñëî. Äëÿ ÷èñåë 1, 2 è 3,

ïðîâåðêà òðèâèàëüíà.

a1, a2, a3, . . . , a2024, a2025

a1 = 1, a2 = 2, a3 = 3, an = 2n−3a3

S = 1+2+3+2 ·3+22 ·3+ · · ·+22021 ·3+22022 ·3 = 1+2+3(1+2+22+22022) =

1 + 2 + 3(22023 − 1) = 3 · 22023
S−ak
ak

= S
ak

− 1

S
...1(a1), S

...2(a2)

▷ 5. Ïåòÿ âû÷èñëèë ñóììó 1 + 2 + · · · + N è çà÷åðêíóë â íåé ïîñëåäíèå

k öèôð (k - íåêîòîðîå ôèêñèðîâàííîå íàòóðàëüíîå ÷èñëî). Ó íåãî îïÿòü

ïîëó÷èëîñü N . Íàéäèòå ýòî N , åñëè k = 5.

Ðåøåíèå:

[
N(N + 1)

2 · 105

]
= N



N ⩽
N(N + 1)

2 · 105
< N + 1

2 ·N · 105 ⩽ N(N + 1) < 2 · (N + 1) · 105

199999 ⩽ N < 200000

N = 199999

Îòâåò: 199999.

▷ 6. Íàéäèòå äâå ïîñëåäíèå öèôðû ñëåäóþùåé ñâåðõñòåïåíè 1111
11...

11

, ãäå

1 âñòðå÷àåòñÿ â çàïèñè 2024 ðàçà.

Ðåøåíèå:

Âûïèñûâàåì ïîñëåäíèå öèôðû ïåðâûõ äåñÿòè ñòåïåíè ÷èñëà 11

111 = 11; 112 = 21; 113 = 100N3 + 31; 114 = 100N4 + 41; 115 = 100N5 + 51;

116 = 100N6 + 61; 117 = 100N7 + 71; 118 = 100N8 + 81; 119 = 100N9 + 91;

1110 = 100N10 + 01

1111 = 1110 · 11 = . . . 11, ò.å. 1111 = 100M + 11 = 10N11

1111
11

= 1110N+1 = (1110)N · 11 = 01 · 11 = 11è ò.ä.

Îòâåò: 11.

▷ 7. Íà äåñÿòè îäèíàêîâûõ êàðòî÷êàõ íàïèñàíû ÷èñëà 25, 26, 27, 28, 29,

30, 31, 32, 33, 34. Íàóãàä áåðóòñÿ äâå êàðòî÷êè. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî,

÷òî îáðàçîâàííàÿ íà äâóõ ïîëó÷åííûõ ÷èñåë äðîáü íåñîêðàòèìà.

Ðåøåíèå:

Èñêîìîå ñîáûòèå A ñîñòîèò â òîì, ÷òî ñîñòàâëåííàÿ èç äâóõ ÷èñåë äðîáü

- íåñîêðàòèìàÿ. Îáùåå ÷èñëî ýëåìåíòàðíûõ èñõîäîâ N = A2
10 = 10 · 9 = 90.

Â òàáëèöå ïðåäñòàâëåíû âñå ýëåìåíòàðíûå èñõîäû èñïûòàíèÿ, ïðè÷¼ì çíà-

êîì �-� îòìå÷åíû èñõîäû, áëàãîïðèÿòñòâóþùèå ñîáûòèþ A, à çíàêîì �+� -

èñõîäû, åìó íåáëàãîïðèÿòñòâóþùèå.

Çàìåòèì, ÷òî êàæäûé çíàê �+� â òàáëèöå îçíà÷àåò äâå ñîêðàòèìûå äðîáè.

Òîãäà M = 2 · 31 = 62, N = A2
10 = 90, ïîýòîìó P (A) = 62

90 = 31
45 .

Îòâåò: 31
45 .

▷ 8. Ïåðâàÿ öèôðà ÷èñåë 5n è 2n îäíà è òà æå. Êàêàÿ ýòî öèôðà?

Ðåøåíèå:

Ïóñòü ïðè íåêîòîðîì n 5n è 2n íà÷èíàþòñÿ íà öèôðó k. Òîãäà k · 10x <

5n < (k+1) · 10x è k · 10y < 2n < (k+1) · 10y. Ïåðåìíîæèì ýòè íåðàâåíñòâà:

k2 · 10x+y < 10n < (k + 1)2 · 10x+y, k2 < 10n−x−y < (k + 1)2

Ïîëó÷àåòñÿ, ÷òî êàêàÿ-òî ñòåïåíü äåñÿòêè ðàñïîëîæåíà ìåæäó äâóìÿ ïî-

ñëåäîâàòåëüíûìè êâàäðàòàìè. Ó÷èòûâàÿ, ÷òî k - öèôðà, ýòî âîçìîæíî

òîëüêî äëÿ 32 < 10 < 42, ñëåäîâàòåëüíî, k = 3.

Îòâåò: 3.

▷ 9. Äâà òåëà äâèæóòñÿ ïî îêðóæíîñòè. Ïåðâîå ïðîõîäèò îêðóæíîñòü íà

12 ñåêóíä áûñòðåå âòîðîãî. Ñ èíòåðâàëîì â 16 ñåêóíä îíè îêàçûâàþòñÿ â

îäíîé è òîé æå òî÷êå. Êàêóþ ÷àñòü îêðóæíîñòè êàæäîå òåëî ïðîõîäèò â

îäíó ñåêóíäó?

Ðåøåíèå:

Ïóñòü t - âðåìÿ ïðîõîæäåíèÿ îêðóæíîñòè ïåðâûì òåëîì, t+16 - âðåìÿ

ïðîõîæäåíèÿ âòîðûì òåëîì.



Ðàññìîòðèì äâà ñëó÷àÿ

a) Ïóñòü òåëà äâèæóòñÿ â îäíîì íàïðàâëåíèè.

2πR
t − 2πR

t+12 = 2πR
16 ⇒ t = 2

√
57− 6, t+ 12 = 2

√
57 + 6.

Ñëåäîâàòåëüíî, 3+
√
57

96 êðóãà ïðîõîäèò ïåðâîå òåëî çà îäíó ñåêóíäó è
√
57−3
96

âòîðîå òåëî.

b) Ïóñòü òåëà äâèæóòñÿ â ðàçíûõ íàïðàâëåíèÿõ.

2πR
t + 2πR

t+12 = 2πR
16 ⇒ t = 10 + 2

√
73, t+ 12 = 22 + 2

√
73.

Ñëåäîâàòåëüíî,
√
73−5
96 ÷àñòè êðóãà ïðîõîäèò ïåðâîå òåëî çà îäíó ñåêóíäó,

11−
√
73

96 ÷àñòè êðóãà ïðîõîäèò âòîðîå òåëî çà îäíó ñåêóíäó.

Îòâåò: a) 3+
√
57

96 ,
√
57−3
96 , b)

√
73−5
96 , 11−

√
73

96

▷ 10. Âû÷èñëèòü ñ òî÷íîñòüþ äî ÷åòâ¼ðòîãî äåñÿòè÷íîãî çíàêà âûðàæåíèå

1

1 · 3
+

1

3 · 5
+ · · ·+ 1

2023 · 2025
.

Ðåøåíèå:

1
1·3 + 1

3·5 + · · ·+ 1
2023·2025 = 1

2

(
1− 1

3

)
+ 1

2

(
1
3 − 1

5

)
+ · · ·+ 1

2

(
1

2023 − 1
2025

)
=

1
2

(
1− 1

2025

)
=

= 0, 5− 0, 0002469 = 0, 4998

Îòâåò: 0, 4998.


